
 

 

 

 
São Paulo, 17 de Junho de 2024 

 

Ref.: Inspeção visual dos acumuladores EV (categoria EV) 

Prezadas Equipes, 

A inspeção de visual de acumuladores é um item opcional e tem como objetivo a pré-

avaliação do estado do acumulador. O envio do link para o vídeo deve ser feito pelo Google Forms 

abaixo, cujo prazo será às 23:59 do dia 15 de Julho de 2024: 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeljQm7ElxEElrHZS0xguVZfKu_7v2AlDGsrLJTNW0l8eh7vg/viewform 

As equipes que enviarem os vídeos terão prioridade na definição inicial da lista de acesso a 

inspeção técnica, as equipes que não enviarem não receberam nenhuma penalidade. A inspeção 

visual não é definitiva em termos de aprovação na inspeção, mas suporta a identificação de itens 

críticos do sistema antes da competição. Lembramos que o vídeo pode limitar muitas observações 

que só poderão ser avaliadas presencialmente: pontos não levantados na avaliação de vídeo não 

indicam uma respectiva aprovação. 

Itens avaliados como incondizentes perante o regulamento serão comunicados na área da 

equipe dentro do fórum do Formula SAE Brasil. A equipe poderá ou não aceitar o ponto levantado, 

sem direito a réplica. Qualquer dúvida do item deve ser adicionada ao fórum Formula SAE Brasil no 

procedimento padrão de dúvidas. 

A seguir estão listadas as normas da inspeção de vídeo: 

1. O tempo máximo do vídeo é de 13 minutos. A equipe é encorajada a editar cortes no vídeo 

para redução do tempo, sem necessidade de transição/movimentação da câmera de um ponto ao 

outro quando isso puder consumir tempo. 

2. O idioma utilizado na apresentação ser português ou inglês. 

3. O título do vídeo na plataforma deve identificar a equipe com número e ano da competição 

4. O vídeo deve conter apenas itens físicos, qualquer apresentação em CAD ou de 

esquemáticos não serão avaliados. 

5. O vídeo deve estar claro, com boa resolução e iluminação. O áudio deve estar livre de 

ruídos que possam afetar a reprodução da apresentação. 

6. A equipe deve utilizar argumentos técnicos diretos e evitar a apresentações teóricas 

quando não for relevante, quando necessário apenas citar o item teórico referente à solução 

técnica. 

 

Alguns pontos técnicos: 

1. A equipe deverá estar portando todos os EPIs pertinentes para a apresentação de cada 

item requisitado. A não conformidade levará a invalidação do vídeo. 

2. Recomendamos que itens de difícil acesso sejam apropriadamente demonstrados, não 

necessariamente em detalhes no carro. Exemplo: maintenance plugs, PCBs ou travamentos 

positivos podem ser mostrados para explicação logo depois terem sido apresentados em sua 

posição final. 
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3. Quando a equipe informar que a placa possui coating para redução do espaçamento entre 

HV e LV em PCBs, uma fonte de luz UV deve ser utilizada para comprovação. 

 

A seguir os itens que devem estar presentes no vídeo: 

1. Demonstre o funcionamento do interlock de todos as conexões de HV fora do acumulador, 

desmontáveis com ferramentas ou não, atendem ao regulamento vigente. 

2. Demostre que o mecanismo de travamento positivo nas conexões de HV que utilizam 

parafusos atendem aos itens do regulamento. 

3. Demostre que os plugues de manutenção não podem ser conectados apenas da forma que 

foram projetados, não sendo possível conectar o sistema de forma incorreta. 

4. Apresente os sensores de temperatura, sua posição e distribuição. 

5. Demostre que as paredes do acumulador estão de acordo com regulamento vigente. 

6. Apresente os segmentos do acumulador e que estão projetados para não se mover dentro 

do acumulador. 

7. Apresente a camada de isolação interna das paredes do acumulador. 

8. Apresente o compartimento onde estão localizados o fusível e AIRs. 

9. Apresente a localização de todas as PCBs internas do acumulador. 

10. Apresenta fisicamente as PCBs utilizadas no sistema de HV, demostrando os requisitos de 

distância e indicações HV. 

11. Mostre que todos os fusíveis utilizados estão localizados até 150 mm da fonte de energia 

conectado a esse fusível. 

12. Apresente o AMS utilizado e sua topologia, de forma simples e rápida. 

13. Apresente a posição do HVD no sistema, demostre também que a remoção é fácil e pode 

ser efetuada dentro de 10 segundos.  

14. Apresente o TSAL funcionando, fazendo uma apresentação ao redor do veículo a uma 

distância de 2 metros, com o piloto posicionado dentro do veículo. 

15. Apresente o acumulador fixado na sua localização final. 

16. Apresente o firewall, suas camadas e que fornece a isolação necessárias requisitada. 

17. Apresente a localização dos master switches. 

18. Apresente os TSMPS, que possuem são finger proof e possuem um sistema de vedação, 

quando não estiverem sendo utilizados. 

19. Demostre que as funções de transferência dos APPs são diferentes. 

20. Demostre o processo de colocar o veiculo em ready to drive. 

21. Apresente o processo de acionamento do BSPD, utilizando um sinal analógico para simular 

a corrente do sistema, simulação através de software não é permitido. 

22. Demostre que o sistema de implausibilidade do APPs funciona e desabilita o torque dos 

motores. 

23. Apresente a localização do energy meter no veiculo. 

 

Atenciosamente, 
Comitê Técnico FSAEB 2024 


